

Természetesen időjárás függő, hogy mikor kezdik a munkát. Remélhetőleg a tető bontását követően nem lesz eső, mert a belső térben a parketta veszélybe kerülhet.

Polgármester úr elmondta, hogy a Start Szociális Szövetkezet végelszámolásából 2.000.000 Ft összeget átutalt az önkormányzat számlájára. Ha az előző ciklusban az önkormányzat részéről aláírásra került volna a Haszonkölcsön Szerződés, akkor most az önkormányzatnak lett volna egy Master kisteherautója is, ezzel is növelve az önkormányzat esélyeit. A rossz döntéseknek mindig negatív következményei vannak.

Aláírásra került a KNPA az RHK Kft, valamint az NYMTIT és az önkormányzatok közötti Támogató Szerződés 16.300.000 összegben, mely átutalásra került az önkormányzat számlájára.

Megtárgyalásra került a Szentlőrinci Közös Önkormányzati Hivatal keretén belül a Versenyképes Járás Program pénzügyi pályázata.

Fémről készül a temető kerítésmagasítása, melyre két sor villanypásztor zsinór lesz felerősítve, valamint egy sor tuskésdrót, remélhetőleg ezzel kizárjuk a vadakat a temetőnkől.

Napirenden kívül megtárgyalásra került egy panaszos kérdése, melyre a Képviselő-testület reagált.

Wágner Antal
polgármester

VÁLASZTÁSI EREDMÉNYEK

A 2026. április 12-i országgyűlési képviselők választásán az alábbi eredmények születtek településeinken:

Szavazatok száma pártlistánként

Magyar Kétfarkú Kutya Párt	2
Tisztelet és Szabadság Párt	125
Mi Hazánk Mozgalom	13
Demokratikus Koalíció	3
FIDESZ-Kereszténydemokrata Néppárt	112

Kelenfiné Barics Rita
kirendeltségvezető

Szavazatok száma jelöltenként

Dr. Beke Erzsébet <i>Nemzetegyesítő Mozgalom a Szentkorona Országaiért</i>	0
Abdallah-Magdy Szabrina <i>Magyar Kétfarkú Kutya Párt</i>	2
Kárpáti Zoltán <i>Jobbik Magyarországért Mozgalom</i>	0
Kapronczai Balázs <i>Tisztelet és Szabadság Párt</i>	13 0
Ács József <i>Mi Hazánk Mozgalom</i>	15
Szakán dinéJerszi Katalin <i>Demokratikus Koalíció</i>	2
Nagy Csaba <i>FIDESZ-Kereszténydemokrata Néppárt</i>	13 4

Anyakönyvi hírek

Házasságot kötött: Szógyi Tibor & Báthory Zsanett

Gratulálunk!



ÓVODAI HÍREK

A húsvéti napokat óvodásaink családi körben töltötték. Az ünnepet követően, amikor ismét visszatértünk az óvodába, különleges meglepetés fogadott bennünket: a bejárat előtt két nagy zsáknyi plüssállat várta a gyermekeket. Ezúton szeretnénk megköszönni az ismeretlen felajánlónak ezt a kedves ajándékot. A plüssfigurák nagy örömet szereztek óvodásainknak. Köszönjük, hogy ilyen figyelmes gesztussal gondolt intézményünk gyermekeire!



2026 májusában különleges és hasznos programon vehettek részt óvodánk nagycsoportos gyermekei. Iveszics Tünde védőnő vezetésével elsősegélynyújtó tanfolyam valósult meg, amely során a gyermekek játékos, életkoruknak megfelelő formában ismerkedhettek meg a segítségnyújtás alapjaival. A hatnapos program során a gyerekek elméleti és gyakorlati tapasztalatokat is szereztek. Megtanulták, hogyan kell segítséget kérni és mentőt hívni, megismerkedtek különféle sérülések ellátásának alapjaival, valamint a stabil oldalfekvés alkalmazásával is. A foglalkozások során a gyermekek aktívan, nagy érdeklődéssel vettek részt a feladatokban, miközben új készségeik játékos tevékenységeken keresztül alakultak ki. A program nemcsak hasznos ismereteket adott számukra, hanem erősítette bennük az egymás iránti figyelmet, segítőkészséget és felelősség tudatot is.

Május 5-én óvodásaink különleges élményekkel gazdagodtak a Mókus Suli Erdő Háza erdészeti erdei iskola témanapján, amelyet Scheitler Adrienn erdőpedagógus vezetett. A tanulmányi kirándulás során a gyermekek testközelből ismerkedhettek meg az erdő élővilágával, miközben játékos és élményszerű formában fedezték fel a természet kincseit. A túra során számos növényt és állatot figyelhettek meg természetes élőhelyükön. A nap egyik legkülönlegesebb élménye a törekeny kuszával való találkozás volt, amely nagy érdeklődést váltott ki a gyermekekből. Emellett sárgahasú unkákat, zöld levelibékákat és sárga keresztfüvet is tanulmányoztunk, így a gyerekek közvetlen tapasztalatokat szerezhettek a településünket körülölelő helyek élővilágáról. A tartalmas programot erdei piknik színesítette, majd az erdei iskola játszóterén is eltölthettek egy kis időt az ovisok. A kirándulás során szerzett élmények nemcsak sok örömet jelentettek a gyermekek számára, hanem tovább mélyítették természet iránti érdeklődésüket és szeretetüket is. A helyszínre történő szállítást ezúton is köszönjük Takács Viktor falugondnoknak!



Május 8-án délután különleges programmal várták az óvodások édesanyjukat a feldíszített óvodában anyák napja alkalmából. A meghitt ünnepségen „anyaringató” dalokkal és kedves versekkel lepték meg a gyermekek anyukájukat, majd közös játék és vidám mozgásos feladatok tették még emlékezetesebbé az együtt töltött időt. A program során a gyerekek és a szülők közösen oldottak meg játékos feladatokat, miközben sok nevetéssel és örömteli pillanattal gazdagodtak. A közös alkotás sem maradt el: természetes alapanyagok felhasználásával különböző színű, levendulával illatosított fürdőbomba-golyókat készítettek az anyukák kényeztetésére. A vendégeket friss limonádé is várta, a dekoratív fotópontonál pedig fényképek is készülhettek, hogy megőrizzék a szép pillanatokot. Az édesanyák ajándékot is kaptak: a gyermekek által ültetett növényt és színes papírból készített virágcsokrot vihettek haza. A közösen eltöltött délután minden résztvevő számára igazi élményt jelentett. Az ünnepi készülődésből természetesen a nagyszülők sem maradtak ki. A kisgyermekek egyedi képeslapokat készítettek számukra, és köszöntő verseket is tanultak erre a szép tavaszi ünnepre, hogy szeretetüket és hálájukat nekik is kifejezhessék.

Ungváriné Kapronczai Ágnes
Igazgató

ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Örömmel gratulálunk Fábíán Attila Khántinak, aki a Nyuszi Kupa Úszóversenyen (Barcs, 2026.4.11) nagyon jól szerepelt:

1. 25m fiú gyorsúszás első helyezett. (26:91s)
2. 25m fiú hátúszás első helyezett. (30:55s)
3. 25m fiú mellúszás első helyezett. (37,14s)
4. 4X25m Nyuszifül váltó első helyezett. (1:36:04s)

A versenyt a Barcsi Rekreációs és Termál Központban 25 m-es feszített víztükrű medencéjében rendezték.

Újtelzők a digitális útvesztőben: Közös gondolkodás diákokkal és szülőkkel

Április 17-én iskolánk falai között egy rendkívül fontos és aktuális témát jártunk körbe: az internet és az online játékok világát. A sikeres rendezvény keretében nemcsak az ötödik évfolyamos diákok, hanem a szülők is segítséget kaptak ahhoz, hogyan válhat a digitális tér biztonságosabb és tudatosabb helyé a családok számára.

Az ötödikesek egy interaktív, saját élményeken alapuló foglalkozáson vehettek részt. A 45-55 perces alkalom célja nem a tiltás volt, hanem a belső tudatosság megerősítése. A diákok őszintén beszélgettek olyan témákról, mint:

A játékok „beszippantó” ereje: Hogyan hat ránk a jutalmazás és a versengés, és miért tűnik el az időérzékünk játék közben?

Közösségi dinamika: Mi az a csoportnyomás, és hogyan ismerhető fel az online bántalmazás?

Biztonság és egyensúly: Mit jelent a biztonságos adatkezelés, és hogyan tartható fenn a képernyőidő egészséges egyensúlya?

A gyerekek rövid helyzetgyakorlatok és kvízek segítségével tanulták meg, hogy merjenek felelős döntéseket hozni és segítséget kérni, ha elakadnak.

A program második felében a szülőké volt a főszerep. A „Kiskamasz gyerekeink és az online világ” című beszélgetésen Hegymegi István addiktológiai konzultáns segítette feltárni a játékok és közösségi felületek hátterét.

A szülők választ kaphattak azokra a mindennapi dilemmákra, amikor elhangzik a „Csak még egy játék!” vagy a „Mindenki ezen van!” mondat. A kötetlen beszélgetés során olyan gyakorlatias témákat érintettek, mint:

Annak megértése, miért olyan nehéz valójában letenni az online játékokat.

A túlhasználatra utaló jelek felismerése.

A hatékony kommunikáció: hogyan beszéljünk a gyerekekkel úgy, hogy valóban meghalljanak minket?

Az esemény sikere megerősítette, hogy nagy szükség van az ehhez hasonló, nem riogató, hanem támogató szemléletű programokra. A diákok érzelmi biztonsága és a szülők magabiztos jelenléte a digitális világban közös érdekünk.

Köszönjük Hegymegi Istvánnak, a Mental Addikt szakemberének a tartalmas előadásokat, a szülőknek és diákoknak pedig az aktív és nyitott részvételt!



A Fenntarthatósági Témahét programjai közül ebben a tanévben a „Hulladék” alprogramot választottuk. Ennek keretében felső tagozatos tanulóink a Bükkösi Hulladékudvart látogatták meg. Itt Radó Milán a hulladékudvar vezetője segítségével megismerkedünk a hulladék fogalmával. Megtanultuk, hogy mi a különbség a hulladék és a szemét között, mi a jelentősége a szelektív hulladékgyűjtésnek, milyen lehetőségei vannak az újrahasznosításnak, mi a hulladékpiramis.



Közös ügyünk a különbözőség: Sikeres szakmai napok Szentlőrincen

Tartalmas és inspiráló két napot tudhatnak maguk mögött azok a szakemberek, akik részt vettek a Szigetvári Tankerületi Központ és a Szentlőrinci EGYMI közös rendezésű szakmai eseményein. Az április 29-én és 30-án megrendezett programsorozat középpontjában az együttnevelés, a befogadás és a sajátos nevelési igényű (SNI) gyermekek hatékony támogatása állt.

A rendezvény egy nívós felvezető eseménnyel, a „Szekciódélutánnal” vette kezdetét április 29-én. A résztvevők hét különböző szekcióban mélyedhettek el a gyógypedagógia aktuális kérdéseiben:

- Módszertani megoldások: Szó esett a viselkedési zavarok kezeléséről, a Meixner-módszer szerepéről az olvasástanításban, valamint az óvoda-iskola átmenet kritikus pontjairól.
- Speciális szükségletek: Kiemelt figyelmet kapott az autizmus spektrumzavar korai felismerése és a beszédproblémák fejlesztési lehetőségei.
- Innovatív terápiák és tehetséggondozás: A szakemberek megismerhették az állatasszisztált terápia és a mozgásfejlesztés jótékony hatásait, valamint a kettős különlegességű gyermekek tehetséggondozását.

A második napon a szakma elismert képviselői és döntéshozói tartottak előadásokat. A megnyitót követően olyan fontos témák kerültek terítékre, mint:

- A pedagógus mentális egészsége: Fodor Gábor a kiégés elkerülésének fontosságára hívta fel a figyelmet.
- Fejlesztési irányok: Sipos Imre köznevelési helyettes államtitkár az együttműködési lehetőségekről, Molnár Gábor (Klebelsberg Központ) és Káhleszné Krémer Ildikó főigazgató pedig az RRF-1.2.4-25 projekt szakmai fejlesztéseiről tájékoztatta a jelenlévőket.
- Szakmai reflexiók: Dr. habil. Kálmán Zsófia és Gelencsérné Dr. Bakó Márta az együttnevelés mélyebb összefüggéseit és a speciális igények skáláját mutatták be.

A programot egy kerekasztal-beszélgetés és a hatékony differenciálásról, valamint a „zsiráf-kommunikációról” szóló előadások zárták.

Köszönet illeti a szervezőket, a Szigetvári Tankerületi Központot és a Szentlőrinci EGYMI munkatársait a magas színvonalú lebonyolításért és a szakmai feltöltődés lehetőségéért. Az elhangzott tapasztalatok és módszertani megoldások közvetlenül hasznosíthatók a mindennapi oktató-nevelő munka során.

Erdő-ügynökök az iskolapadban: Rendhagyó Madarak és fák napja nálunk

Bár az égiek öntözéssel köszöntötték az idei Madarak és fák napját, az eső sem tudta megállítani intézményünk diákjait: a hétfői tanítás nélküli munkanapon iskolánk egyetlen délelőttre interaktív erdővé, nyomozati helyszínné és kreatív tervezőirodává alakult.

Az alsó tagozatosok idén nem csupán tanultak a természetről, hanem „Erdővédő ügynökképzésen” vettek részt. A benti helyszínekre költöztetett programokon a gyerekek bizonyították, hogy éles a szemük: a folyosói „kamuflázs-vadászaton” a rejtőzködő madarakat kutatták fel, míg a „Madár-ingatlanirodában” olyan meggyőző hirdetésekkel írtak a cinege-odúknak, gólyafészkeknek és fecskéfészkeknek, amelyeket bármelyik profi ügynök megirigyelhetne. Az udvari akadálypályán pedig a fészkek és tojásmentő akciók során a mozgáskoordinációjukat is próbára tették.

A felső tagozatosok eközben a modern tudomány és a design világába kóstoltak bele. A „CSI: Erdei Helyszínelők” állomáson elhagyott tárgyak, letaposott fücsomók és rejtélyes tollcsomók alapján rekonstruálták az éjszakai erdő drámáit.

A nap egyik legizgalmasabb része a Biomimikri Hackathon volt, ahol a diákok a természet „szabadalmait” hívták segítségül: a harkály koponyájának szerkezetét másolva terveztek ütészálló csomagolást, vagy a lótzuszlevél öntisztuló képességét alapul véve alkottak jövőbemutató felületeket. A Foley-stúdióban pedig bebizonyosodott, hogy a mosdó, a ceruza, a víz, a tolltartó tartalma tökéletesen reprodukálhatóvá tette az erdei avar zizegését, a harkály kopogását és a szárnycsapások zaját.

A délelőtt csúcspontjaként az iskola aulájában „kikelt” a MI FÁNK. A száraz faágakból álló installáció percek alatt megtelt élettel: minden diák elhelyezte rajta saját zöld levelét, amelynek egyik oldalára a fák, a másikra a madarak védelmében tett személyes vállalását írta fel.

„Ez a fa nem csupán papírból és ágakból áll, hanem több tíz olyan ígéretből, amelyek holnaptól valódi tettekké válnak” – hangzott el a záróceremónián, ahol a gyerekek ünnepélyes keretek között megkapták az Erdővédő Ügynök kítűzőket is.

A projektnap bebizonyította, hogy a környezeti nevelés akkor a leghatékonyabb, ha élményalapú és cselekvésre ösztönöz. Bár az eső miatt bent maradtunk, a gyerekek lelkesedése és a „MI FÁNK” alatt tett fogadalmak egyértelművé tették: iskolánk közössége elkötelezett a természet és az állatok védelme mellett.

Köszönjük a pedagógusoknak a rugalmas hozzáállást, a diákoknak pedig a kreatív és lelkiismeretes munkát!

A folyosókon elhelyezett „Megdöbbentő tények” táblák a hét végéig még megtekinthetők, érdemes böngészni őket a szünetekben!



Forrás: Hetvehelyi Általános Iskola Facebook oldala

NYMTIT TELEPÜLÉSI GYORSINFÓ 2026. április

Bakonya

Április 6.-án Húsvét hétfőn és 26.-án búcsú napján került megrendezésre a hagyományos nős-nőtlen focimeccsre. Idén is nagyon jó hangulatú rendezvényben lehetett részük a nézőknek.

A fűnyíró traktorok folyamatos meghibásodása miatt az önkormányzat egy nagyobb teljesítményű fűnyírót vásárolt.

Folyamatos a zöldterületek karbantartása a településen.

A játszótér karbantartása és megújítása folyamatosan zajlik. Az eltört csúszda lecserélésre került, valamint újabb játékelem kerül majd kihelyezésre.

Április 24.-én Bodán került sor az NYMTIT társulási alszerződések aláírására.

Április 30.-án délután közös májusfa állítás volt a faluban.

Boda

Április 6.-án megrendezésre került a hagyományos EMMAUSZ járás. Helyszíne a bodai tó és a területén lévő rendezvény tér. A rendezvényt meglátogató nagyszámú vendég közös reggelin, majd Isten tiszteleten vett részt.

Mindeközben a rendezvény téren a Pécsi LYONS nyugdíjas klub pörköltöt főzött, a bodai nyugdíjas klub pedig tárcsán sült finomságokat a megjelentek részére. A bodai boros gazdák, a helyi pincészetükből hozott borokat kínálták kóstolásra.

Mindeközben folyamatosan zajlott a tónál a horgászverseny is. Ebéd után kötetlen beszélgetések zajlottak, melyet zenés-táncos mulatság zárt.

Boda Község polgármestere, a bodai polgárőr egyesület elnökével, látogatást tett a település erdélyi testvértelepülésen, Csikrákoson. A látogatás célja, a 2026. évi közös pályázati lehetőségek, illetve a két település ünnepeinek szervezése, azoknak oda-vissza történő látogatása.

Április 11.-én az új tónál lévő rendezvény téren esketés-házasságkötés zajlott. Az ifjú párt, Kovács Győző polgármester adta össze!

A közmunka programban részt vevő dolgozók, folyamatosan végzik a közterületek és a temető karbantartását.

Április 23.-án tartotta ülését az NYMTIT, a bodai faluházban. Napirendek között volt az NYMTIT és a tagtelepülések közötti alszerződések aláírása, Az ülésen részt vett Lovas Szilvia, aki tájékoztatót tartott az évi elszámolásokkal kapcsolatban, illetve szóba került többek között, a NIELS BOHR fizika-kémia verseny és a nagykövetség hulladékutató program is.

Bükkösd

A 2026. április 23-án tartott NYMTIT társulási ülésen aláírásra kerültek az alszerződések.

Folytak a település zöldterületeinek és közterületein a karbantartás, és a fűnyírás.

A játszótereink időszakos felülvizsgálata is megtörtént, amint kézhez kapjuk a jegyzőkönyvet a javításra szoruló eszközökről, igyekszünk a javítási folyamatokra mielőbb sort keríteni.

Készülünk a májusi Családi- és Gyereknapi programunkra.

Április 18-án újra megnyitotta kapuit a Termelői Piacunk is, ahol a meglévő árusokon felül újabb eladók is színesítették a palettát.

Cserdi

A 2026. április 23-án tartott NYMTIT társulási ülésen aláírásra kerültek az alszerződések.

Közfoglalkoztatásban dolgozók megkezdték a zöldterület karbantartási feladatok ellátását, kaszálását, virágágyások rendbetételét.

Cserkút

Április 2-án a húsvéti piac keretein belül kézműves foglalkozást, tojáskeresést tartottunk a cserkúti gyerekeknek. Több mint 30 gyerek vett részt a programon.

Közmunkásaink folyamatosan dolgoznak a zöldterületen. Beindult a fűnyíró szezon, Kollégáim 34000 négyzetméter területen látják el a karbantartást.

Április 18-án a Cserkúti Gyerek Klub tartotta a szokásos tavaszi ruházati turkálót a piaccsarnokban. Rekordot döntött a résztvevők száma, akik térítésmentesen juthattak hozzá gardrójuk bővítéséhez. A szervezők a megmaradt ruhaneműket jótékony célra ajánlották fel az Ormánsági Fiatalokért Egyesület számára.

Március 24-én került sor az Nymtit települések alszerződéseinek aláírására Bodán. Nagyon várjuk az idei forrást, melyet működésre fogunk fordítani.

Gözerővel készülünk a hagyományos májusl-i főzőversenyünkre, mely a cserkúti tónál kerül megrendezésre.

Dinnyeberki

Elkezdjük a falu zöldterület karbantartását, fűnyírás, virágos részek gazolása. Temetőben bokrok kivágása, hogy a sírokat megvédjük. Játsszótér teljes rendbetétele.

Április 23-án a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás (NYMTIT): a bodai polgármesteri hivatalban megtartott társulási ülés keretében sor került a támogatási alszerződések ünnepélyes aláírására a tagönkormányzatokkal.

Helesfa

A tavaszi szünetben megrendeztük a gyerekeknek a hagyományos húsvéti tojáskeresést és kézműves programmal is készültünk nekik. Az esemény most is jó hangulatban telt, a gyerekek minden évben lelkesen keresik a húsvéti nyuszi által eldugott csoki tojásokat.

18-án egy kisebb csapattal ellátogattunk Ópusztaszerre a történeti emlékparkba, ahol a Feszty-körkép mellett sok más érdekességet is megtekinthettünk.

23-án a tagtelepülések polgármesterei egy társulási ülés keretében aláírták az idei alszerződéseket.

A közfoglalkoztatási programban jelenleg 5 fő foglalkoztatott van. Legfontosabb feladatuk a zöldterületek rendezése: kaszálás, virágágyások rendezése.

Hetvehely

Egy új kezdeményezés volt a település életében, melyet, a Szentlőrinci Általános Iskola Tagintézménye a Hetvehelyi Általános Iskola, mint büszke Állatbarát Bázisintézmény kezdeményezett. Az eseményen részt vett Ovádi Péter kormánybiztos úr megbízásából Dr. Nagy Csilla állatvédelmi szakjogász. A rendezvény fő üzenete a "Tegyünk együtt a jövő állatbarát nemzedékéért" A népes tábor adománygyűjtést szervezett a Pécs Környéki Állatmentő Alapítvány számára. Szép példája a település összefogásának, melyben részt vett a települési, német és roma önkormányzatok, civilek, akik főztükkel, sütésükkel támogatták a rendezvényt. Köszönetet mondunk az Nymtit-nek, amiért technikai segítséget nyújtott a rendezvény megtartásának.

Az önkormányzat konyhája biztosította az óvodai, iskolai szünet idejére, a gyermekétkeztetést több település számára. Az étel kiszállításában igénybe lett véve a Versenyképes Járás keretében beszerzésre került gépjármű.

Megkezdődött a település virágosítása, mely otthonosabbá teszi falunkat.

Április 24.-én aláírásra került a Nymtit, és a tagtelepülések közötti 2026. évi KNPA Támogatási Szerződés, amely biztosítja az önkormányzat működési kiadásainak folyamatosságát.

Ibafa

Április 11.-én megtartották a Hagyományörző Ibafai Lassúsági Pipaszívó Bajnoki fordulóját, amin a III. helyezést Trubacs Tivadar dombóvári pipaklub versenyzője érte el, a II. helyezést Verhás Tamás

Aranyfüst BPK pipaklub versenyzője és az I. helyezést Hegyháti Szilárd szintén a dombóvári pipaklub versenyzője érte el.

Közmunkásaink nagy erővel megkezdték a fűnyírás, a közterületek rendbetételét a falu területén.

Önkormányzatunk Csebény és Horváthertelennel közösen pályázaton nyert traktor és rézsúkasza beszerzés alatt áll.

Április 23-án): a bodai polgármesteri hivatalban megtartott társulási ülés keretében sor került a támogatási alszerződések aláírására a tagönkormányzatokkal.

Kővágószőlős

Április 1-én megkezdtük a zöldterület karbantartási feladatok ellátását (fűnyírás) vállalkozó bevonásával. A Kővágószőlősi Polgárőr Egyesület tagja az Országos Polgárőr Szövetség magas szintű elismerését vehette át - életmentő érdeméremet.

Április 2-án tartotta következő ülését a Képviselő-testület. Az ülésen többek között rendeletek, Önkormányzati rendeletek felülvizsgálata, módosítása került sor.

Két szavazókörben zajlott le az országgyűlési képviselő választás április 12-én. A következő parlamenti ciklusban Dr. Kovács Áron (TISZA) lesz Baranya 2. számú választókerületének, így Kővágószőlős országgyűlési képviselője.

Április 14-én nagy sikerrel tartott nyílt napot a bölcsődénk.

Április 20-21-én lezajlott az óvodai-, 23-24-én pedig az általános iskolai beiratkozás.

Megújult az újtelepi játszótér a karbantartási munkáknak köszönhetően: friss homok került a homokozóba és a hinták alatti ütészillapító részre, valamint új játékok is várják ismét a gyerekeket.

23-án tartotta az NyMTIT társulási ülését, melynek keretében sor került az ez évi támogatói alszerződések aláírására. Az NyMTIT és Kővágószőlős Község Önkormányzata közötti szerződést polgármester asszony látta el aláírásával.

Április 24-én a helyi német közösségek szervezésében a Hősök terén került megrendezésre a TrachtTag.

Április 27-én a Képviselő-testület ülésén beszámoltak a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, megvitatták a 2025. évi zárszámadást és előirányzat-módosítást, valamint elfogadták a belső ellenőrzési jelentést.

Kővágótöttös

Április 2-án Testületi ülésen döntöttek a képviselők az UNIVERSITAS Ipari Parkkal kapcsolatos zártkörű pályázatról, a zöldterület karbantartási szerződésről és bölcsődei feladatellátási feladat megállapodásáról.

A Falufejlesztő Egyesület és az Önkormányzat Húsvétra feldíszítette a közterületeket és a Községi Ház előtti parkot.

A közterületek karbantartására határozott időre vállalkozói szerződést kötött az Önkormányzat, ezt a munkát április 17-re el is végezte a Vállalkozó. A továbbiakban az időjárásnak megfelelően vesszük igénybe ismét a szolgáltatást.

24-én Bodán Társulási ülés keretében aláírásra kerültek az alszerződések a 2026. évre vonatkozólag. Szó volt a hamarosan megrendezésre kerülő Niels-Bohr fizika, kémia versenyről, ami Bodán kerül megrendezésre. Valamint tájékoztatást kaptak a polgármesterek a 2026. elszámolással kapcsolatos előttük álló feladatokról.

A múlt árnyai a Mecsek ölén – Új történelmi regény indul a lapban

Kedves Olvasó!

Örömmel jelentem be, hogy a lap mostani számától kezdve egy különleges utazásra hívom az olvasókat: útjára indítom a „**Hétfőhelyi pecsét**” című folytatásos történelmi regényemet.

A történet a 13. század viharos évtizedeibe, pontosabban **1264 őszére** repíti vissza az olvasót, amikor a Magyar Királyság belső viszályoktól és a tatárjárás utáni újjáépítés feszültségeitől lüktetett. A cselekmény középpontjában a Mecsek egyik gazdasági és szakrális csomópontja, **Hetvehely** és annak ma is álló, Árpád-kori temploma áll.

Bár a regény cselekménye az írói képzeletem szülötte, a háttérben meghúzódó világ történelmi alapokon nyugszik.

Kövessék a rejtélyt hónapról hónapra!

A regényt **folytatásokban, havonta megjelenő fejezetekben** adom közre. Arra biztatok mindenkit, tartsanak velem ebben a krónikában, és fedezzük fel együtt, hogyan alakította környezetünk történelmét a hit, a hűség és az igazság keresése.

Erős Andrea: Hétfőhelyi pecsét

Történelmi-kriminológiai regény

1264–1265 (IV. Béla uralkodásának vége, a tatárjárás utáni újjáépítés és a király-hercegi viszály kora)

ELŐHANG: A KIRÁLYSÁG ÁRNYÉKAI (1264)

Az Úr 1264 esztendejének ősze nem békét hozott a Magyar Királyságra, hanem a bizonytalanság hideg ködét. IV. Béla, akit a nép csak a tatárjárás utáni „második honalapítóként” tisztelt, ekkorra már megfáradt uralkodó volt. Országá, melyet a pusztítás után kővárakkal és új városokkal bátyázott körül, most belső viszálytól vérzett: a király és fia, István ifjabb király közötti gyilkos rivalizálás két táborra szakította a nemzetet.

Ebben a feszült légkörben a déli végek, különösen Baranya vármegye, egyfajta törékeny egyensúlyi állapotba kerültek. Pécs, a püspöki székhely, a rend és az írásbeliség utolsó bátyjaként magasodott a vad, erdő borította völgyek fölé. Itt, a püspöki palota falai között az időt nem a kardok csörgése, hanem a könyvtár csendje és a pecsétviasz nehéz illata mérte. Ám a várost körülölelő Mecsek sűrűjében más törvények uralkodtak. A mély völgyekben, mint amilyen a mészégetőiről nevezetes Hetvehelyé is volt, a hatalom nem elvont jogi kategória, hanem kézzelfogható, véres valóság volt.

A Kán nemzetség és más feltörekvő bárók fegyveresei egyre gyakrabban tűntek fel a püspöki birtokok határán. Nem nyílt ostrommal érkeztek, hanem lopakodva: egy elmozdított határkő, egy leégetett szénégető kunyhó, vagy egy megfélemlített falunagy képében. A tét nem csupán a föld volt, hanem a mész, a fa és a tized – az az anyagi erő, amely a háborúkat finanszírozta.

A pécsi székeskáptalan scriptoriumában, a hatalmas tölgyfa asztalok felett görnyedve, Benedek magiszter számára a világ pergamenből és tintából állt. Benedek nem volt katona, és nem vágyott a lovagi dicsőségre. Számára a legnagyobb hatalom a *Sigillum Authenticum* – a hiteles pecsét – volt. Tudta, hogy egyetlen jól megfogalmazott latin mondat, melyet a püspök vagy a király pecsétje hitelesít, többet érhet ezer lándzsánál, feltéve, ha van, aki érvényt szerez neki.

Benedek a kánonjog és a birtokigazgatás szakértőjeként napjait a poros oklevelek között töltötte, de kritikusan szemlélte a körülötte lévő világot. Láta az egyház belső gyengeségeit és a világi urak gátlástalan éhségét. Amikor a püspök hívatta, hogy Hetvehelyre, a vármegye egyik legtávolabbi, de gazdaságilag kulcsfontosságú völgyébe küldje, Benedek érezte, hogy ez az út nem csupán egy adminisztratív feladat lesz.

A feladat világos volt, de vészjósló: ellenőrizni a tizedszedés menetét és előkészíteni a határjárást egy olyan területen, ahol a szomszédos nemesek már régóta fenték a fogukat a püspökség erdőire. Benedek tudta, hogy a jog csak akkor ér valamit, ha a tények szilárdak, mint a templom alapkövei. Útjára nem fegyvereket vitt, hanem irattartó tegezt, íróvesszőt és a püspöki pecsét őrzésének súlyos felelősségét.

A völgy, amely felé Benedek lovagolt, Hetvehely, a neve kötelezte: a „hétfői vásár” helyszíne. Ez a település a püspökség egyik legfontosabb gazdasági ütőere volt. Itt, a Mecsek mészkőszirtjei között éjjel-nappal izzottak a kemencék. A mészégetés nem csupán ipar volt, hanem szakrális tevékenység is: a mészből épültek a templomok, a mész tette fehérré és tisztává az Isten házát, és a mész fertőtlenítette a földet a járványok idején.

A falu közepén álló Árpád-kori templom, Szent László tiszteletére szentelve, a rend fizikai megtestesülése volt a vadon peremén. Egyhajós, román kori építmény, melynek egyenes záródású szentélye úgy simul a domboldalba, mintha maga a természet növesztette volna ki a földből. A templom falai vastagok voltak, résablakai lőrészekre emlékeztettek – jelképezve, hogy a hit ezen a tájon védekezésre kényszerül.

Mire Benedek elérte a völgy bejáratát, az alkonyi fények már hosszú, vöröses árnyékokat vetettek a mészégetők fehér porral borított útjaira. A levegőben a nedves avar és az égetett kő fanyar szaga keveredett. A falu népe csendes volt, az arcokon pedig az a fajta feszültség tükröződött, amely megelőzi a vihart. Senki sem tudta még, hogy a következő napok eseményei nemcsak a völgy birtokhatárait, hanem a királyság jogrendjének alapjait is próbára teszik.

Benedek magiszter megigazította köpenyét, és belovagolt a templom árnyékába. Nem tudhatta, hogy az a fehér kő, amelyet olyannyira tisztelt, hamarosan nemcsak imádságok, hanem egy sötét és szövevényes büntény tanúja is lesz. A történet elkezdődött, s az igazság kiderítése már nem csupán szakmai kötelesség, hanem a túlélés záloga volt.

Első rész: Az égi és földi tized

1. FEJEZET: A VÁSÁR ZAJA ÉS A KŐ CSENDJE

1264. október, Szent Gál hete. Hetvehely (Hetfehell)

A reggeli pára még sűrűn ült a Mecsek-völgy hajlatain, de a hétfői nap első sugarai már feltépték a ködöt a falu felett. Hetvehely nem a csendjéről volt híres ezen a napon. A völgyben visszhangzott a szekerek vasalt kerekének csikorgása, a jószágok bőgése és az a jellegzetes, fanyar füstszag, amely a környékbeli mészégető kemencékből szivárgott le a patakpartra.

A település központjában, egy mesterségesen elegyengetett dombháton magasodott a templom. Nem volt monumentális katedrális, mégis uralta a tájat: a környék vöröses homokkőéből és kemény mészkőből emelt falai a püspökség sziklaszilárd jelenlétét hirdették.

Benedek magiszter, ahogy lassított lovával a falu határában, önkéntelenül is elidőzött az épület látványán. A templom egyszerű hajója és a hozzá csatlakozó, félköríves szentély (apszis) a román stílus legtisztább jegyeit viselte. A falak vastagsága – mely helyenként meghaladta a két rőföt is – inkább emlékeztetett egy kisebb erődítményre, mintsem imaházra. A déli oldalon nyíló bélietes kapu felett egy egyszerű, de gondosan faragott szemöldökkő hirdette az építők szaktudását: a kőbe vésett keresztet az idő és a tatárjárás korma már kikezdte, de a vonalai még határozottan mutatták az utat a hívőknek.

Odabent, a templom belsejében a fény egészen más szabályok szerint játszott. A falakon vágott tölcseres résablakok csak vékony pásztákban engedték be a külvilágot, így a hajó hátsó része mindig hűvös

félhomályba burkolózott. A levegőben a nedves mész, a hideg kő és a lassan égő faggyúmécsek nehéz szaga keveredett.

A szentélyt a hajótól egy masszív, félköríves diadalív választotta el, melynek vállköveit egyszerű mértani mintákkal díszítették a pécsi kőfaragók. Az oltár egyetlen hatalmas, csiszolt mészkőtömbből állt, rajta a püspökségtől kapott misekönyv és egy szerény, önből készült feszület pihent. A padlózatot nem borította díszes burkolat, csupán döngölt agyag és néhol lapos folyami kavicsok, melyeket az évtizedek alatt fényesre koptattak a falusiak térdei.

A templom melletti vásártéren már kora reggel megkezdődött a zsibongás. A mészégetők a Mecsek mélyéről érkeztek, kordéikról a tiszta, égetett mész pora szállt, fehérés lepelként vonva be a templom külső lábazatát. Itt-ott egy-egy tehetősebb nemesúr fegyveres szolgája tört utat magának a tömegben, a falunagy pedig a vámszedőkkel vitatkozott a garasok és dénárok értékén. IV. Béla király új dénárjai csengtek az erszényekben, de a bizalmatlanság még ott vibrált a levegőben.

Gergely, a püspökség tizedszedője (decimator), szokás szerint a templomot körülölelő, alacsony kőkerítés, azaz a cinterem kapujánál állított fel asztalt. Ez a fal választotta el a szentet a profántól: odabent a halottak pihentek a megszentelt földben, közvetlenül a templom fala mentén, odakint pedig az élők alkudoztak a gabonára és a borra.

Aztán a zaj hirtelen megszakadt.

Nem egy sikoly fojtotta el a vásár moráját, hanem egy súlyos, fojtott csend, amely a templom északi, árnyékos fala felől indult el.

Egy fiatal segéd, aki a sekrestyéből hozott volna vizet a kőből faragott, vaskos keresztelőmedencéhez, az oldalbejáratnál megtorpant. A cinterem falának tövében, a nedves fűben egy alak hevert. Gergely volt az. Arccal a sárga levelek közé bukva feküdt, közvetlenül a templom északi fala mellett, ahol a kövek közt még látszottak az idei javítás nyomai: a friss, még nedves habarcs világos csíkjai.

A falunagy, egy szikár, őszülő ember lépett oda elsőként. Óvatosan megfordította a testet. Gergely szemei tágra nyíltak a döbbenettől, arca szinte szederjes volt. De nem a halál ténye volt a legborzasztóbb.

A decimator merev ujjai közé szorítva, a tenyerében egy ökölnyi nagyságú, fehérés kődarab lapult. Égetett mész volt az, a legtisztább fajtából, amely fehérén porzott a halott bőrére, és éles kontrasztot alkotott a templomfal vöröses homokkővével.

— Az erszénye? — kérdezte valaki remegő hangon a tömegből. A bíró a tizedszedő övére nézett. A súlyos, pénzzel teli bőrzacskó ott lógott érintetlenül. A rablás kizárva. — A táskája... — mutatott a bíró a felforgatott papírokra a templomküszöb közelében. — Hiányzik az irattartó tegez.

A tömeg hátrálni kezdett, keresztet vetve a templom felé, mintha az épület falai maguk is bűnrészesek lennének. Az elvitt tegezben nem pénz volt, hanem valami sokkal veszélyesebb: a püspöki hiteleshely pecsétjével ellátott oklevél, amely a Hetvehely környéki határjárást rögzítette. Egy darab pergamen, amely nélkül a földek, az erdők és a mészégető völgyek sorsa újra bizonytalanná vált.

A hétfői vásár békéje abban a pillanatban szertefoszlott. A távolban, a pécsi út felől egy lovas tűnt fel a kanyarban. Benedek mágiszter volt az, a káptalan követe, aki már túl későn érkezett ahhoz, hogy megelőzze a bajt, de épp időben ahhoz, hogy a kőtemplom árnyékában megkezdje a keresést.

Hetvehelyi Hírmondó- Hetvehely Község Lapja 2026. május

Kiadja: Hetvehely Község Önkormányzat

7681 Hetvehely Rákóczi u. 36.

Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester

Megjelenik: havonta, 150 példányban

Tel.: 73/578-528

E-mail: szervezes@hetvehely.hu

Szerkesztő: Lóki Károlyné